



**УЖАС СТР. 2  
НА 3-Й  
СЛОБОДСКОЙ**



**СОЮЗ ХУДОЖНИКОВ:  
НА ПОРОГЕ 50-ЛЕТИЯ**

СТР. 3



**LOVE STORY  
ОТ СТР. 4  
«ВЕЧЕРКИ»**



# вечерний **НИКОЛАЕВ**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.ua

**№15 (4317)**

**Суббота-вторник, 25 февраля 2020 г.**

**Новости**

**ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ**

20 февраля в Николаеве состоялся ряд мероприятий, приуроченных к Дню Героев Небесной Сотни. Так, в полдень горожане собрались у памятника Героям Небесной Сотни, чтобы отдать дань активистам, погибшим во время Революции Достоинства. Николаевцы приняли участие в митинге-реквиеме и панихиде по погибшим.

Вечером также состоялось шествие от того места, где стоял Николаевский майдан, до памятника Героям Небесной Сотни. Участники акции возложили цветы к мемориалу и выпустили из свечей Тризуб – Государственный Герб Украины.

В вечернем мероприятии приняли участие участники Евромайдана и АТО, городской голова Александр Сенкевич, глава облсовета Виктория Москаленко, народный депутат ВР Украины 8 созыва Тарас Креминь, ряд депутатов областного и городского советов, представители общественных организаций.

**ОТРЕМОНТИРОВАН  
И СПУЩЕН НА ВОДУ**

20 февраля на ГП «Николаевский судостроительный завод» после доковой части ремонта спущен на воду десантный корабль «Сватово». Об этом сообщается на фейсбуке странице «Николаев – место кораблей».

Во время ремонта были полностью восстановлены конструкции корпуса и внешняя обшивка, отремонтирована система главного двигателя, валопровода, винто-рулевая система, якорно-швартовая система, механизмы десантной аппарели, электромеханическая часть и тому подобное. После достроенных работ предъявить корабль военной приемке планируют в конце марта 2020 года.

Десантный катер «Сватово», проект 1176, шифр «Акула», предназначен для транспортировки и высадки личного состава морского десанта и подразделений сил специального назначения.

**ЦВЕТОЧНЫЙ РЫНОК  
«ПОВИС В ВОЗДУХЕ»**

Срок договора по аренде земли под павильонами цветочного рынка на ул. Слободской, завершился в мае 2017 года. ООО «Универсал-Инг», у которого арендуют павильоны торговцы цветами, не заплатило городскому бюджету 200 тыс. грн. за фактическое пользование землей. Об этом сообщает департамент финансового контроля и борьбы с коррупцией горсовета в ответ на открытые обращение предпринимателей к городскому голове.

«Руководство знало, что срок действия договора истек, что эти киоски стоят незаконно и их демонтаж – лишь дело времени. Но никаких шагов для того, чтобы узаконить право пользования земельным участком сделано не было», – сказали в сообщении.

На рабочем совещании с участием представителей ООО «Универсал-Инг» и органов местной власти арендодору рекомендовано либо скрупульсто привести документы в порядок, либо освободить территорию.

Тем более что два цветочных павильона установлены и вовсе без разрешений, они будут демонтированы.

**В «ЯЗЫКОВОМ» КРУГУ**

21 февраля в ДК «Корабельный» при поддержке ОО «Николаевской городской совет национальных обществ» прошел фестиваль национальных культур «В кругу братских языков» по случаю Международного дня родного языка.

Самобытная национальная культура 14-ти народов мира представили коллективы и отдельные исполнители ДШИ №2 и ДК «Корабельный». Это Индия, страны Ближнего Востока, Корея, Италия, Финляндия, Франция, Австрия, США, Узбекистан, Аргентина, Польша, ромская культура и, конечно, Украина.

Участники мероприятия были отмечены грамотами от организаторов, а также памятными подарками и соками от ОО «НГСНО».

**ВЫБОРОПИ**

**«УРОЖАЙ» МЕДАЛЕЙ**

18-20 февраля в Николаеве проходил чемпионат Украины по вольной и греко-римской борьбе среди спортсменов с нарушениями слуха, в котором принимали участие сильные 65 спортивных из Николаевской, Винницкой, Черновицкой, Сумской, Одесской, Херсонской и других областей Украины. Об этом сообщили в управлении молодежи и спорта ОГА.

По итогам двух дней соревнований представители Николаевщины завоевали 13 медалей (4 золотых, 7 серебряных, 2 бронзовых).

**ЧИНОВНИК, НАХОДЯЩИЙСЯ  
ПОД СЛЕДСТВИЕМ, ОТСТРАНЕН  
ОТ ДОЛЖНОСТИ**

От занимаемой должности отстранены подозреваемого в совершении уголовного преступления и.о. начальника управления по контролю за ремонтами, реконструкциями, строительством, газификацией коммунальных объектов и жилья при департаменте ЖКХ. Как сообщили в ДЖКХ, преступления, которые ему инкриминируются, так считаются недопустимыми для своих сотрудников.

Следователем Заводского отдела полиции завершено досудебное расследование в этом уголовном производстве. Чиновник обвиняется в злоупотреблении служебным положением, причинившим ущерб интересам общинны на сумму в размере 195 тыс. грн.

Инф. ред.

**В центре внимания**



## «АПОКАЛИПСИС»

Вчера на Николаев обрушился сильнейший штормовой ветер. По сообщению гидрометцентра, его порывы достигали 25-35 м/с. Причиной стал атмосферный фронт активного циклона «Ксантиппа». 24 февраля с севера Скандинавии он переместился в Украину. Европейские синоптики обладают хорошим чувством юмора: Ксантиппа, как известно, была супругой Сократа и славилась дурным характером. И циклон проявил его в полной мере.



Непогода нанесла городу ощущимые потери, о которых николаевцы оперативно сообщали в Фейсбуке, в частности, о падении беспредметного количества деревьев, в том числе трех известных всему городу 55-летних елей у областного дворца культуры, о разбитых стеклах и смятых салонах автомобилей и так далее. Особенно в этом плане «отличились» тополя: они были в первых рядах «павших» собратьев.

Хроника событий такова: утром в понедельник 24 февраля, со здания НУК им. адмирала Макарова на пр. Центральном ветром сорвалась часть кровли. На ул. Карагодского ветер сбросил с крыши незакрепленную жесткую и поваленную заборы. На бульваре им. адмирала Макарова тополя развалили декоративные колонны. Несколько упавших деревьев на пересечении пр. Центрального и ул. Богомольского, Ещё одно упавшее дерево заблокировало движение на ул. Соснователя на отрезке от 12-й Продольной до Херсонского проспекта. Тополь вывернулся с корнями во дворе общеобразовательной школы НУК на ул. Бузника, там едва обошлось без жертв: им могли стать две парней.

Чудом успевших отскочить в сторону. В настоящий ровенский штабель «улеглись тополя» на пешеходной зоне пр. Центрального — ул. Водопроводной. На пр. Богомольского и ул. Остапа Вишни дерево упало прямо на пешеходный переход...

Ближе к полудню КП «Николаевэлектротранс» сообщило о том, что из-за тополя, упавшего на контактную сеть троллейбусов, движение по маршруту № 2 и 9 временно остановилось до автовокзала. А пользователи группы «Электротранспорт Николаева» сообщили о том, что по той же причине на пр. Центральном — Шоссейной остановлено движение троллейбусов № 2, 5, 7, 4. Не лучшие дела обстоят и с трамваями: из-за рухнувшего в яхт-клубе деревьев прекратили движение трамваев маршрута №1. Около 13.30 в яхт-клубе дерево заблокировало движение трамваев № 6 и 7.

Понтоонный мост будут выплыть при наличии благоприятных погодных условий, проинформировали на предприятии.

Во многих микrorайонах ветром порвало линии воздушной электропередачи: так, электричество временно не было на Намыве и в Лесках, там даже не работали светофоры. Отключалась электронергия и в центре, в том числе и в мэрии, со здания которой также сорвало несколько металлических подоконников.

Синоптики утишили: сегодня, 25 февраля, циклон покинет территорию Украины, но в большинстве областей еще сохранится ветреная погода, хотя скорость ветра будет меньше. Туда ему и дорога...

Елена Курас.  
Фото Александра Сайковского.



ная температура  $-17.3^{\circ}\text{C}$  была зафиксирована в 1985 году, максимальная  $+17.2^{\circ}\text{C}$  – в 1990 году. Температура воды в р. Южный Буг  $+4^{\circ}\text{C}$ . Радиационный фон 13 мкР/ч. \*\*\*

Луна растущая: между новолунием и 1-й четвертью.



**В Украине и мире  
У ЗЕЛЕНСКОГО ОТВЕРГЛИ  
ИДЕЮ ПУТИНА  
ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ**

В Офисе президента Украины жестко отреагировали на месседж лидера России Владимира Путина о том, что две страны должны объединиться, и отвергли эту идею.

Свою позицию ОПУ изложила в комментарии Washington Examiner, подчеркнув, что глава Зеленского государства Владимир Зеленский критиковал путинские «геополитические амбиции», передает FaceNews.ua. «Российско-украинские отношения не должны определяться геополитическими амбициями отдельных лидеров. Эти отношения основаны на отношении людей, которые живут, работают, создают и стремятся к миру вблизи обеих границ», – сказали в ОПУ.

**ТРАМП ХОЧЕТ, ЧТОБЫ УКРАИНА  
И РФ ПРИШЛИ К СОГЛАСИЮ**

Президент США Дональд Трамп заявил, что в отношениях Украина и Россия он хотел бы примирения. Об этом сообщил hromadske со ссылкой на пул журналистов Белого дома.

Когда Трампа спросили об отношениях Киева и Москвы, он ответил: «Я бы хотел, чтобы они попадли. Если бы они были вместе в том смысле, что пришли к согласию, это было бы очень хорошо для всего мира».

**В КИТАЕ РАЗРАБОТАЛИ  
ВАКЦИНУ, КОТОРАЯ  
ОСТАНОВИТ КОРОНАВИРУС**

Сообщается, что была разработана вакцина, которая сможет противостоять коронавирусу. Однако она еще не полностью готова, поскольку ее нужно будет проверять и при необходимости доработывать. Соответствующее заявление сделал посол Китая в России Чхан Ханхуэй на брифинге в посольстве КНР в Москве, пишет РБК-Украина.

Таким образом, была создана вакцина, которая достаточно эффективна против коронавируса. Но в любом случае, она еще должна пройти все проверки. Судя по словам Ханхуэя, существуют также определенные препараты для лечения опасного вируса. Он отметил, что на практике некоторые китайские лекарства уже доказали свою продуктивность. Более того, после них у пациентов не возникает никаких осложнений, что тоже очень важно. Так, если подытожить, то стоит отметить тот факт, что общая эффективность китайских лекарств показывает свыше 85%, в некоторых районах более 90%. Помимо этого, дипломат подчеркнул о старом лекарстве, которое эффективно проявляло себя в борьбе с коронавирусом. Как оказалось, таковым является хлорхин фосфат, который несколько десятков лет используется против малярии.



**НЕТ НИКАКИХ ОСНОВАНИЙ ДЛЯ  
РОСПУСКА ВЕРХОВНОЙ РАДЫ –  
РАЗУМКОВ**

Никаких оснований для роспуска Верховной Рады в настоящее время нет, уверен спикер парламента Дмитрий Разумков.

«Позиция президента, насколько я помню, и она была высказана публично, и моя позиция и вы также ее слышали, что оснований для роспуска Верховной Рады по состоянию на сегодня нет. Как будут далее развиваться события, посмотрим», – сказал Разумков в эфире телеканала «Интер» вечером в пятницу.

**НАЧАЛ ДЕЙСТВОВАТЬ ЗАКОН,  
ОТКРЫВАЮЩИЙ  
ДОСТУП К ПЛЯЖАМ**

Как отмечается, документ обеспечивает бесплатный и бесплатный доступ к побережью рек, водопадов и островов для общего водопользования. В случае нарушения законодательства предусматривается штраф от 200 до 400 необлагаемых минимумов доходов (для граждан) и от 400 до 700 необлагаемых минимумов доходов граждан (для должностных лиц). Кроме того, согласно закону, ограничение доступа граждан (в том числе путем установления ограждений или других конструкций) к побережью водных объектов, находящихся в пользовании юридических или физических лиц, является основанием для прекращения права пользования такими земельными участками по решению суда.



**С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ НБУ  
ВВОДИТ В ОБОРОТ НОВУЮ  
БАНКНОТУ В 200 ГРИВЕН**

По информации Национального банка, дизайн новой банкноты практически идентичный аналогичному номиналу, который был выпущен в 2007 году.

В частности, на лицевой стороне банкноты украинцы смогут увидеть портрет Леи України, на обратной изображена въездная башня Луцкого замка. Размеры банкнот – 75 на 148 мм. В пресс-службе государственного регулятора также заявили, что обновленная банкнота будет иметь усиленную защиту – оптический переносимый элемент SPARK, который выполнен в виде стилизованного изображения водяной линии и меняет цвет при изменении угла наклона купюры. Еще одним элементом защиты, как рассказывают в НБУ, будет «конокан» защитная лента, которая содержит изображения номинала и графического знака гривны.

**НАЗВАНЫ СТРАНЫ, ОТКУДА  
ЗАРОБИТЧАНЕ ПЕРЕВЕЛИ  
В УКРАИНУ МИЛЛИАРДЫ**

Украинские заробитчане продолжают поддерживать денежными переводами не только своим семьям, но и экономике Украины.

Как сообщает «Сегодня», сейчас доля частных денежных переводов составляет более 7% ВВП страны. Согласно данным за 2019 год, предпочтения украинских заробитчан на выборах стран для работы, по сравнению с 2018 годом, изменились. К примеру, количество денежных переводов из Польши сократилось в 3 раза и составило 4 миллиарда долларов США. Эта страна продолжает занимать первое место среди стран, из которых в Украину поступают наибольшее количество средств. На втором месте – Чехия. Объемы переводов из этой страны ЕС в 2019 году значительно выросли. Хотя до переводов из Польши этой стране еще далеко, однако, сейчас сумма переводов из Чехии за один квартал больше, чем за весь 2015 год. В 2019 году общая сумма денежных переводов из Чехии в Украину впервые превысила 1 миллиард долларов. Третье место среди излюбленных стран украинских заробитчан занимает Россия. Количество трудовых мигрантов в РФ ежегодно снижается.





**Вернисаж**

Николаевская организация Союза художников Украины всегда была одной из лучших в стране. В нынешнем году она отмечает полвека со дня рождения. Кто стоял у ее истоков? Кто оставил свой значительный след в искусстве? Об этом повествует выставка, открывшаяся в краеведческом музее «Старофлотские казармы». Научные сотрудники музея Елена Пономарева и Виктория Рева задумали интересный проект - показать горожанам целую серию выставок, посвященных Союзу.



Старшее, ныне здравствующее поколение наших художников знает эти имена: Валерий Золотухин, Владимир Фисов, Владимир Зицада, Виталий Шевченко, Анатолий Завгородний, Олег Захаровский, Александр Кушниренко, Анатолий Коптев, Александр Громов, Николай Главчев... Знает – потому что в 70-е годы прошлого века для молодежи эти были учителя, наставники, «кводоры» по жизни и по творчеству. Многие сегодня вспоминаются с большой теплотой и уважением, вспоминаются как большие мастера и хорошие люди. Их произведения вошли в историю живописного искусства Украины, находят-



На фото: Николаевское Товарищество художников после выставки в 1958 г. Вверху слева направо: В.Ежков, А.Завгородний, С.Бродский, П. Александров, В. Загребельный, В. Фисов, О. Захаровский, Дунеман, Э. Дольник. Внизу слева направо: А.Громов, Г. Лагутченко, В. Золотухин, В.Зицада, И. Чиченин.

тем в 1951 году она трансформировалась в Товарищество художников «Укоопхудожник», а в 1964 году – в художественно-производственные мастерские Худфонда УССР, - рассказала Виктория Рева. Очень интересно было найти информацию о художнике Михаиле Целиковском. Интересны судьбы Владимира Фисова и Владимира Зицады – это настоящий авангард Товарищества. Характеристика «художники без границ» – это именно о

них... настолько авангардны они были в своем творчестве. Что интересно – многие из живописцев того времени не имели специального образования, а высокого мастерства достались благодаря природному таланту и величайшему тщательности.

Привлекут внимание музейная витрина, рассказывающая о николаевских скульптурах, в частности, об Анатолии Коптеве, которого в 60-х годах пригласили в Николаев в качестве главного художника.

В оформлении экспозиции



помощь оказала дочь Анатолия Завгороднего – Анна. Благодаря ей, витрину с экспонатами, которые извлекли из фондов музея, дополнили предметами из семейного архива.

Кстати говоря, дети и близкие люди многих названных выше художников передали на выставку предметы, хранящиеся в семьях. Музейные сотрудники выражают благодарность за сотрудничество Владиславу Целиковскому, Виктору Коптеву и Галине Коптевой, Наталии Захаровской, Инне Кушниренко, Сергею Шевченко, Алексею Байдорину и другим.

- Не все художники, о кото-

рных мы рассказываем, стали в 1970 году членами Николаевской организации НСХУ, но все они жили и работали в 50-60-х годах прошлого века в Николаеве, были очень прогрессивными для своего времени и составили крепкую основу, на которой смог появиться Союз... Это замечательная плеяда настоящей творческой интелигенции, - отмечает автор выставки.

Актуально прозвучала в музее и кафеней тема известного графика Владимира Ольшанского. Сегодня здесь можно увидеть небольшую выставку его зарисовок, сделанных 1987 году в Афганистане: совет афганских старшины, посол СССР в Кабуле и др.

Сегодня в экспозиции представлены личные вещи художников: каталоги картин, документы, старые фото, кисти, палитры и юбки с красками, стеки, этюдники, работы живописцев и скульпторов.

Следующая выставка, которая планируется в рамках проекта «К 50-летию Николаевской организации Союза художников Украины», будет посвящена женщинам-художницам. Все выставки, входящие в проект, являются бесплатными для посещения.

**Наталья Христова.**

**Событие**

В субботу, 22 февраля, во Дворце спорта "Трудовые резервы" при поддержке городского головы Александра Сенкевича состоялся 4-й всеукраинский турнир по греко-римской борьбе "Храбрые сердца" памяти Петра Барашковского.



## ЕСТЬ ЕЩЕ У НАС «ХРАБРЫЕ СЕРДЦА»

По информации организаторов турнира, в соревнованиях приняли участие 355 спортсменов из 10 областей Украины, а также команды из Молдавии и Беларуси.

- Уважаемые друзья! Несмотря на результаты соревнований, каждый из вас является победителем! Ведь вы приехали сюда и проявляете силу воли, а не сидите перед телевизором. И каждый день вы побеждаете себя, боретесь с ленью. Только так рождаются чемпионы, - сказал Александр Сенкевич, открывая соревнования. - Искренне желаю всем удачи и новых свершений!



По результатам турнира 100 призеров в возрастных категориях 2006-2008 гг. и 2009-2011 гг. были награждены ценныхми подарками и призами от партнеров и организаторов турнира.

В зале также сообщили, что в командном первенстве больше всего медалей завоевали клубы из Николаева, Харькова и Киева. А команды Молдовы и Беларусь были отмечены отдельными призами от городского головы и председателя областного совета.

**Листьев - свет**

А вам слабо взять и написать письмо королеве Великобритании? Просто так. Вот Юле Зинкени, ученице 5 класса николаевской школы №17, оказалось не слабо!

Юля и написала. Почему бы и нет. От чистого сердца. Ольга Сергеевна Куч, учитель английского, поддержала девочку. И получило письмо в далекий Лондон. Юля рассказала о себе, о своей семье, о своем дедушке, который так любит ей рассказывать про Великобританию. Девочка пригласила королеву в Украину и поздравила Ее Величество с днем рождения, пожелала дальнейшей любви и поддержки народа Англии.

Особой надежды на ответ, конечно же, не было. Поэтому так приятно было

## ПИСЬМО КОРОЛЕВЕ



вдруг получить заветный белый конверт, украшенный штампами Королевской почты. Из самого Букингемского дворца. На королевском бланке. В нескольких строках Юле изысканно поблагодарили за поздравления и теплые пожелания.

Кто знает, может, у этой истории будет продолже-

ние. Ведь Юля так хочет побывать в Лондоне и видеть его достопримечательности. А пока она усердно учит английский.

**Хорошая новость**

## НОЛЬ ОТХОДОВ - ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ

Под таким названием в Николаеве пройдет тренинг, который объединит учеников 70 школ города в решении экологических проблем. Акция состоится в рамках всеукраинского образовательного проекта School Recycling. Его цель – усилить развитие экологической культуры, сознательного обращения с отходами, сбережения ресурсов Земли, развитие у учащейся молодежи и личных общин социальной ответственности.

«Экологический образ жизни – это не просто привычка, это философия. Каждое из правил концепции «Ноль отходов» побуждает нестандартно смотреть на привычные вещи, развивает критическое мышление и креативность. Именно поэтому этот аспект образования является очень важным в современном мире», - отмечает Ксения Ренчуковская, руководитель ОО «Международное молодежное движение «School Recycling World» в Украине.

«Наша цель – показать, что отходы – это ресурс, из которого можно и нужно получать выгоду путем повторной переработки и уменьшения потребления. Благодаря таким проектам украинские дети осознают свою роль в заботе об окружающей среде, у них формируется персональная ответственность за свою деятельность и ее последствия», - говорит Юлия Мархель, председатель Всеукраинского молодежного движения «Let's do it Ukraine».

Проект School Recycling - марафон по раздельному сбору отходов, который за период 2016-2019 годов объединил более 23 000 школьников из 70 школ из всей Украины. В результате эффективного сотрудничества в 2019 году проект привлек 235 000 грн. от общества вторичного сырья. Они были потрачены на нужды учебных заведений. Кроме того, 167 047 кг отходов не попало до свалки и отправилось на переработку.

Тренинг «Ноль отходов - от-



ветственное потребление» состоится 26 февраля с 14:30 до 17:00 в Доме учителя по адресу: проспект Центральный, 166. Также на мероприятии будет презентованы программа проектной деятельности на 2020 год, в которую войдет марафон по раздельному сбору отходов, конкурс социальной рекламы «Waste Management School Recycling», конкурс среди команд эколатруп «Лучшие практики», рейтинг «Экошколы года», акция масштабной уборки планеты «World Clean Up Day», мастер-класс «Специфика дизайна социальной рекламы и созда-

ние социального видео».

«Я уверена, что все это будет полезно, интересно и увлекательно. Мы начнем этот год очень активно и, по традиции, подведем итоги в конце года на стратегической сессии. Школьники также будут бороться за звание «Экошкольник года», где победят сильнейшие. Желаю участникам конкурса успехов, колоссальной мотивации и вдохновения», - обратилась к школьникам Анна Ганкул, советор проекта, и.о. директора КУ «Агентство развития Николаевской социальной рекламы».

# LOVE STORY ОТ «ВЕЧЕРКИ»

## КАК НАША FACEBOOK-ПОДПИСЧИЦА ВЫИГРАЛА ФОТОСЕССИЮ

Уж сколько лет не утихают споры о "западном" празднике всех влюбленных. "Наше" - "не наше"? Отмечать - не отмечать?" Вечерка" в этом году решила отмечать День святого Валентина... с читателями в соцсетях. Мы любим писать о читательских историях, и особенно - о хороших.

К этому яркому февральскому празднику на страницах "Вечернего Николаева" в Facebook и Instagram прошел разыгрыш приза для влюбленных. Среди подписчиков, рассказавших в комментариях свои истории, мы разыграли фотосессию "Love Story" для двоих из нашего корреспондента, фотографа Александра Сайковского.

Победителя разыгрывала - жительница Николаева, Татьяна Коваль, мы пригласили в редакцию для вручения подарочного сертификата. И заодно - для предварительного знакомства



фотографа с героями, столь важного для создания удачных снимков!

Татьяна - студентка, пишет мастерский диплом в Николаевском филиале Киевского национального института культуры и искусства. "Я роди-

лась в другой области, он - в другой стране. А свою любовь мы нашли здесь - в Николаеве, - пишет автор "частичного" комментария. - Я благодарна судьбе и городу Николаеву за то, что я обрела свою опору, свою поддержку, свою семью. Он для меня не просто любимый человек, он мой муж, мой защитник, образцовый отец и преданный друг. И что бы кто ни говорил - судьба существует, и где-то для каждого есть свой половинка!"

Мы обязательно напишем о фотосессии, куда Татьяна и Влад придадут вдвое, а возможно - возьмут с собой маленькую дочку. Пока пожелаем нашим героям красивого, легкого пути вместе, и чтобы праздник влюбленных не заканчивался никогда!

Подписывайтесь на нас в Facebook (<http://facebook.com/vechniknikolaev>) и Instagram (@vecheninikolaev). Попечите прямо в ленту наши лучшие материалы, участвуйте в "диванно-экспертных" баталиях и, конечно, будьте в курсе наших новых затей!

Анна Рубанская.



## Полезно знать

# ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ НА МАСЛЕНИЦУ

По словам эндокринолога Елены Мамонтовой, блины - достаточно калорийное блюдо, которое повышает нагрузку на внутренние органы,участвующие в переварении и усвоении компонентов.

"Если у человека есть не переносимость глутена, ему придется отказаться от такого варианта блюда. Ведь вред здоровью может быть нанесен достаточно серьезный", - отмечает врач.

Также специалист рекомендует воздержаться от блинов и тем, у кого есть проблемы с желудочно-кишечным трактом (панкреатит, холецистит).

Кроме того, врач не рекомендует есть блины и людям с избыточным весом и при сахарном диабете из-за высокого содержания углеводов.



Но некоторые запреты в дни Масленицы являются и традиционными:

1. На Масленицу нельзя

есть мясные продукты, а лучше отдать предпочтение рыбным блюдам, икоре, овощам и молочным продуктам. Это ведь будет сырная неделя. А впереди - несколько недель строгого поста, так что лучше начинать готовиться к нему уже сейчас.

2. Во время Масленичной недели нельзя передавать Чревоугодие - это грех, особенно в преддверии Великого поста, поэтому стоит со следить меру.

3. В масленичную неделю нельзя злиться, ругаться с людьми по любому поводу, сквернословить. Помните, что после Масленицы начи-

нается Великий пост, а к этому событию нужно готовиться морально.

4. Нельзя на Масленицу встречать гостей в неубранном доме.

5. Нет запретов на Масленицу, касающихся работы. Главное, чтобы вы не забывали, что нужно готовить много блинов и созывать гостей.

6. Нельзя на Масленицу не соблюдать традицию, касающуюся походов в гости и шумных гуляний за поеданием блинов. Это не просто плохой тон, но и нарушение давних обычая праздника.

По материалам *apostrophe*



## \* 37-09-80 \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* 37-09-80 \*

До уваги мешканців Центрального району м. Миколаєва!

ТОВ "ВалАН" повідомляє, що з 01.03.2020 р. на виконання рішення виконавчого комітету Миколаївської міської ради №155 від 18 лютого 2020 р. «Про встановлення тарифів на послуги з поводження з побутовими відходами (вивезення) в наступних розмірів: ТОВ "ВалАН" - 123,71 грн./куб. м.

2. Визнати такими, що втратили чинність, рішення виконавчого комітету Миколаївської міської ради від 22.03.2019 №240 «Про тарифи на послуги з вивезення твердих побутових відходів (вивезення) в наступних розмірів: ТОВ "ВалАН" - 17.14.2014 №439 «Про коригування тарифів на послуги з захоронення, перевезення та вивезення ТПВ для побутових відходів» та від 17.04.2014 №543 «Про коригування тарифів на послуги з захоронення, перевезення та вивезення ТПВ для побутових відходів» та від 09.11.2017 №2189-VIII, пл. 2 п."а" від 28 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", виконав-

цької міської ради на другому поверхі міськвиконкому за адресою: вул. Адміральська, 20.

Процедура розгляду та врахування пропозицій громадськості до проекту детального плану території частини мкр Балабанівка в Корабельному районі м. Миколаєва», відповідно до порядку проведення громадських слухань щодо врахування громадських інтересів під час розроблення проектів місто будівної документації на місцевому рівні, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 25 травня 2011 р. №555.

Проект

місто будівної

документації

для

ознакомлення

розміщені на офіційному

сайті

Миколаївської міської

ради.

Експозиція проекту

детального

плану

території

частини

мкр

Балабанівка

в

Корабельному

районі

м. Миколаєва

відповідно

до

ст.10

Закону

України

«Про

слуги

в органах

місцевого

самоврядування

департамент

житлово-

комунального

господарства

Миколаївської

міської

ради

(1

од.

Кваліфікаційні вимоги: громадянство України; вільне володіння державною мовою; вища освіта першого та другого рівнів або повна вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або магістра (технічного спрямування); бажання досвіду роботи в сфері житлового господарства міста; високий рівень роботи на комп'ютері (Word, Excel, Internet), бажання досвіду роботи з державними стандартами та правилами.

Пропозиції надаватися до департаменту архітектури та місто будівництва - міськвиконкому м. Миколаєва, вул. Адміральська, 20, каб. № 265 на електронну адресу: [arc\\_nikolaev@mkrada.gov.ua](mailto:arc_nikolaev@mkrada.gov.ua) у термін до (трьохдні) календарних днів, визначені законодавством з дня оприлюднення в заборах масової інформації.

ногового документообігу;

- головного спеціаліста відділу екології та управління екології департаменту житлово-комунального господарства Миколаївської міської ради (1 од).

Кваліфікаційні вимоги: громадянство України; вільне володіння державною мовою; вища освіта першого та другого рівнів або повна вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або магістра (за напрямком підготовки «Екологія чи «Хімія»); бажання досвіду роботи в сфері виконання хімічних та фізичних досліджень або оборони навколошникового природного середовища; високий рівень роботи на комп'ютері (Word, Excel, Internet), бажання досвіду роботи з системами електронно-документообігу).

Додаткова інформація щодо основних функціональних обов'язків, розміру оплати та умов праці надається за тел. 47-40-18. Термін прийняття документів - протягом 30 календарних днів з дня оголошення про проведення конкурсу.

## ІНФОРМАЦІЯ

про бюджет за бюджетними програмами та показниками, бюджетні призначення щодо яких визначені рішенням про місцевий бюджет на 2019 рік департаменту внутрішнього фінансового контролю, нагляду та протидії корупції Миколаївської міської ради

| Напрям використання коштів   | Затверджено кошторисом на 2019 рік, тис.грн. | Виконано за 2019 рік, тис.грн. | відсоток виконання, % |
|--|--|--------------------------------|-----------------------|
| <b>Бюджетна програма 3810160 «Керівництво та управління відповідальною сферою в містах (місті Києві), селищах, селах, об'єднаних територіальних громадах»</b>          |  |                                |                       |
| Затверджено бюджетною програмою, у т.ч.:   |  |                                |                       |
| - заробітна плата  | 4532,800                                     | 4534,797                       | 100,0                 |
| - нарахування на оплату праці  | 1031,267                                     | 1030,688                       | 99,9                  |
| - інші почотні видатки на придбання товарів, робіт та послуг, тощо   | 712,884                                      | 712,206                        | 99,9                  |
| - оплата комуналних послуг та енергоснебі  | 112,566                                      | 112,468                        | 99,9                  |
| - капітальні видатки (придбання предметів та обладнання)   | 43,000                                       | 43,000                         | 100,0                 |
| <b>Бюджетна програма 3816020 «Забезпечення функціонування підприємств, установ та організацій, що виробляють, виконують та/або надають житлово-комунальні послуги»</b> |  |                                |                       |
| Затверджено бюджетною програмою, у т.ч.:   |  |                                |                       |
| - зносиння самовильно встановлених МАФ   | 270,983                                      | 242,033                        | 89,0                  |

Департамент внутрішнього фінансового контролю, нагляду та протидії корупції Миколаївської міської ради реалізовує політику органів місцевого самоврядування, а саме: здійснення внутрішнього контролю фінансово-господарської діяльності виконавчих органів Миколаївської міської ради, підприємств, установ, організацій комунальної власності, забезпечення дотримання місцької політики у сфері благоустрою, організоване та проводячи законо відзначення та протидії корупції.

**Озаголювання.** Публічне представлення інформації про виконання бюджетних програм міського бюджету за 2019 рік відбудеться 5 березня 2020 року о 9 год. у великом залі Кабінету місцевого самоврядування та організації та під час засідання виконавчого комітету міської ради, вул. Адміральська, 20. Початок заходу - о 9 години, черговість виступу - № 17.

## Шановні мешканці Корабельного району!

КП «Обрій-ДКП» повідомляє, що з 01.03.2020 р., на виконання рішення виконавчого комітету Миколаївської міської ради № 155 від 18 лютого 2020 р. «Про встановлення тарифів на послуги з поводження з побутовими відходами (вивезення)» на тарифах на послуги з поводження з побутовими відходами (вивезення) на 2019 рік встановлено - 129,00 грн./куб.м (з ПДВ).

Адміністрація КП «Обрій-ДКП»

## Шановні мешканці міста Миколаєва!

КП «Миколаївмунтранс» повідомляє, що з 01.03.2020 р. на виконання рішення виконавчого комітету Миколаївської міської ради № 155 від 18 лютого 2020 р. «Про встановлення тарифів на послуги з поводження з побутовими відходами (вивезення)» на тарифах на послуги з поводження з побутовими відходами (вивезення) на 2019 рік встановлено - 123,40 грн./куб.м (з ПДВ).

Адміністрація КП «Миколаївмунтранс»

| ГОРОСКОП |   |
|----------|---|
| ОВЕН.    | Попробуйте изменить отношение к своему прошлому, начните чистить письмена.  |
| БІГІНЦІ. | Ваши отношения с коллегами могут улучшиться. Вам будет удобнее общаться с ними.   |
| ТЕЛЕЦ.   | Страстная промоция может привести к осложнениям. Но если вы не можете уединиться, то попробуйте провести время в одиночестве.   |
| РІВЕНЬ.  | Составьте планы на будущее, чтобы улучшить их.  |
| ДЕВА.    | Просмотрите свои связи и контакты с точки зрения взаимообмена энергии. Соответствуют ли ваши отношения тем целям, которые вы имели в виду?                              |
| ВЕСИ.    | Возможны позитивные перемены на работе. Но вам придется приложить усилия, чтобы избежать конфликтов.  |
| СКОРИОН. | Поменяйте свою жизнь на лучшую. Вашему вниманию откроется зеленый свет. У вас даже будет возможность заниматься тем, чем хочется, и это не будет никого беспокоить.     |
| СТРЕЛЕЦ. | Если вы хотите быстрее решить проблему, обратитесь к профессиональным гадалкам.   |
| КОЗЕРОГ. | Нужно быстро реагировать, чтобы ситуация развязалась в ваших интересах. Вы можете успешно продвинуть идею начальства, но если зайдете в ловушку, то придется отступить. |
| ВОДОЛЕЙ. | Вы можете улучшить свою жизнь, если пересмотрите свои планы.  |
| РЫБЫ.    | Ваши планы не сказались на ваших личных отношениях. Выходите наружу, подождите для общения, романтических поездок.  |

ВОДОЛЕЙ. Вы можете улучшить свою жизнь, если пересмотрите свои планы.

РЫБЫ. Вам придется пересмотреть свои планы.

СКОРИОН. Попробуйте доказать свою правоту перед судьями.

СТРЕЛЕЦ. Составьте планы на будущее, чтобы улучшить их.

ВОДОЛЕЙ. Вам придется пересмотреть свои планы.

ВОДОЛЕЙ. Вам придется пересмотреть